

## स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल के छठे संस्करण का आगाज

**जागरण संवाददाता, गुरुग्राम:** सनसिटी स्कूल की मेजबानी में छठे 'स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल' के राष्ट्रीय सम्मेलन का शुक्रवार को आगाज हुआ। 'क्वालिटी सर्कल फोरम ऑफ इंडिया' (क्यूसीएफआई) के सहयोग से आयोजित इस कार्यक्रम की थीम 'क्वांटम क्वालिटी' है। उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि के तौर पर फिल्म अभिनेता और स्क्रीन राइटर राहुल बोस, वर्ल्ड काउंसिल फॉर टोटल क्वालिटी एंड एक्सलेंस इन एजुकेशन के चेयरमैन डॉ. जगदीश गांधी व मॉरीशस स्टूडेंट्स क्वालिटी कंट्रोल सर्कल्स के चेयरमैन मधुकर नारायण उपस्थित रहे। इस अवसर पर देश भर के 27 स्कूलों के चार सौ से अधिक विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया।

अभिनेता राहुल बोस ने बच्चों को प्रेरित करते हुए कहा कि सभी किसी भी लक्ष्य को पाने में सक्षम हैं इसलिए हमें जितना मिला उसमें खुश रहना जरूरी है। क्वालिटी सर्कल जैसे सम्मलेन विद्यार्थियों की सोच को विकसित करने में तो मदद करेंगे ही,



सनसिटी स्कूल में आयोजित छठे स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल के राष्ट्रीय सम्मेलन के दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति देते विद्यार्थी • जागरण

साथ ही उनमें एकता और नेतृत्व करने की क्षमता को भी बढ़ाएगा। उन्होंने कहा कि बिना किसी लक्ष्य के जीवन व्यर्थ है। इस दो दिवसीय वार्षिक सम्मेलन में आठ तरह की गतिविधियां शामिल होंगी जिसमें केस स्टडी प्रेजेंटेशन, क्वीसिटी-मिंगल विथ

जिंगल, डिबेट, पेपर प्रेजेंटेशन, पोस्टर एंड स्लोगन, ओरिगामी इंस्टॉलेशन, क्वालिटी विवज तथा अग्रेस्ट आल ऑइस हैं।

पहले दिन प्रतिनिधियों द्वारा पेपर प्रेजेंटेशन की प्रस्तुति की गई। सनसिटी स्कूल की प्राचार्य रूपा चक्रवर्ती ने कहा कि



अभिनेता राहुल बोस का स्वागत करते स्कूल के वाइस चेयरमैन अंकित गोयल व प्राचार्य रूपा चक्रवर्ती •

विद्यार्थियों के क्वालिटी कंट्रोल सर्कल्स में इस राष्ट्रीय सम्मेलन की मेजबानी करने का सुनहरा अवसर मिला है, जो शिक्षा के स्तर तथा उसकी गुणवत्ता में सुधार लाने हेतु समान विचारधारात्मक शिक्षा बिरादरी के लिए एक आदर्श मंच प्रदान करता है।

Publication	Hindustan
Language/Frequency	Hindi/Daily
Page No	03
Date	24 <sup>th</sup> Nov 2018

# हिन्दुस्तान



गुरुग्राम स्थित सनसिटी सिटी में शुक्रवार को बतौर मुख्य अतिथि पहुंचे अभिनेता राहुल बोस। • हिन्दुस्तान

## राहुल बोस ने खुश रहने का मंत्र दिया

**गुरुग्राम।** सनसिटी स्कूल की मेजबानी में शुक्रवार को छोटे स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल के राष्ट्रीय सम्मेलन का आगाज हुआ। इसमें देश भर से 27 स्कूलों के 400 से अधिक छात्रों ने भाग लिया। सम्मेलन में बॉलीवुड अभिनेता राहुल बोस ने छात्रों को खुश रहने का मंत्र दिया। बोस ने बच्चों को प्रेरित करते हुए कहा कि हम सभी किसी भी लक्ष्य को पाने में सक्षम हैं इसलिए हमें जितना मिला उसमें खुश रहना जरूरी है। क्वालिटी सर्कल जैसे सम्मलेन विद्यार्थियों की सोच को विकसित करने में तो मदद करेंगे। साथ ही, उनमें एकता और नेतृत्व करने की क्षमता को भी बढ़ाएगा।

## छठा स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल राष्ट्रीय सम्मेलन शुरू, देशभर से 27 स्कूलों के 400 स्टूडेंट्स ले रहे हैं हिस्सा

क्यूसीएफआई के सहयोग से आयोजित इस सम्मेलन की थीम इस बार 'क्वांटम क्वालिटी' रखी गई



मुड़गांव, स्नरिटी स्कूल में स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल के राष्ट्रीय सम्मेलन के दौरान मुख्य अतिथि अभिनेता राहुल बोस को पौधा देकर सम्मानित करते आयोजनकर्ता, दूसरी तस्वीर में सम्मेलन के दौरान सामूहिक गीत की प्रस्तुति देती हुई छात्राएं।

**भास्कर न्यूज़ मुड़गांव**

राष्ट्र के स्नरिटी स्कूल में शुक्रवार को स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल के राष्ट्रीय सम्मेलन को आगाज हुआ। 'क्वालिटी सर्कल फोरम ऑफ इंडिया' (क्यूसीएफआई) के सहयोग से आयोजित सम्मेलन की थीम "क्वांटम क्वालिटी" रखी गई।

सम्मेलन के उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि फिल्म अभिनेता और स्क्रीन राइटर राहुल बोस वर्ल्ड काउंसिल फॉर टोटल क्वालिटी एंड एक्सीलेंस इन एजुकेशन के चेयरमैन डॉ. जगदीश गांधी व मॉडरेटर स्टूडेंट्स क्वालिटी कंट्रोल सर्कल के चेयरमैन मधुकर नारायण रहे।

अभिनेता राहुल बोस ने बच्चों को

प्रेरित करते हुए कहा कि हम सभी किसी भी लक्ष्य को पाने में सक्षम हैं, इसलिए हमें जितना मिला उसमें खुश रहना जरूरी है। क्वालिटी सर्कल जैसे सम्मेलन स्टूडेंट्स की सोच को विकसित करने में तो मदद करते हैं। साथ ही, उनमें एकता और नेतृत्व करने की क्षमता को बढ़ावा मिलता है। उन्होंने स्टूडेंट्स

को समझाया कि एक लक्ष्य बनाए, बिना लक्ष्य के जीवन बेकार होता है। इस दो दिवसीय वार्षिक सम्मेलन में आठ तरह की गतिविधियां स्टडी प्रजेंटेशन, सर्वोसिटी-मिंगल विद गिंगल, डिबेट, पेपर प्रजेंटेशन, पोस्टर एंड स्लोगन, ऑरिंगामी इंस्ट्रक्शन, क्वालिटी बिजनेस व अंतिम ऑल अंटीड्स शामिल हैं।

## पंजाब केसरी

### हम किसी भी लक्ष्य को पाने में हैं सक्षम

गुरुग्राम, सतबीर भारद्वाज, (पंजाब केसरी): गुरुग्राम में छठवें 'स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल के राष्ट्रीय सम्मेलन का शुक्रवार को आगाज हुआ। 'क्वालिटी सर्कल फोरम ऑफ इंडिया (क्यूसीएफआई) के सहयोग से आयोजित इस कार्यक्रम की थीम क्वांटम क्वालिटी है। उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि जाने-माने अभिनेता और स्क्रीन राइटर राहुल बोस, वर्ल्ड काउंसिल फॉर टोटल क्वालिटी एंड एक्सीलेंस इन एजुकेशन के चेयरमैन डॉ. जगदीश गांधी व मॉरीशस स्टूडेंट्स क्वालिटी कंट्रोल सर्कल्स के चेयरमैन मधुकर नारायण उपस्थित रहे। अभिनेता राहुल बोस ने बच्चों को प्रेरित करते हुए कहा कि हम सभी किसी भी लक्ष्य को पाने में सक्षम हैं। इसलिए हमें जितना मिला उसमें खुश रहना जरूरी है। क्वालिटी सर्किल जैसे सम्मलेन विद्यार्थियों की सोच को विकसित करने में तो मदद करेंगे, साथ ही उनमें एकता और नेतृत्व करने की क्षमता को भी बढ़ाएगा। आगे राहुल ने बच्चों को समझाया कि एक लक्ष्य बनाये, क्योंकि बिना मकसद जीवन बेकार है। इस दो दिवसीय वार्षिक सम्मेलन में आठ तरह की गतिविधियों में केस स्टडी प्रेजेंटेशन, वर्बोसिटी-मिंगल विथ जिंगल, 'डीबेट', 'पेपर प्रेजेंटेशन', 'पोस्टर एंड स्लोगन', 'ओरिगामी इंस्टॉलेशन', 'क्वालिटी क्विज तथा 'अगेंस्ट आल ऑइस हैं। पहले दिन



प्रतिनिधियों द्वारा पेपर प्रेजेंटेशन की प्रस्तुति की गई। यह सम्मेलन छात्रों को सशक्त बनाने की आवश्यकता को दृढ़ता से दर्शाता है, ताकि वे अपनी समस्याओं के समाधान ढूँढ सकें। उद्योग की सांख्यिकीय क्वालिटी कंट्रोल सर्किल का उपयोग करके समस्या का समाधान पा सकें। सनसिटी स्कूल की प्रिंसिपल रूपा चक्रवर्ती ने कहा कि हमें छात्रों के क्वालिटी कंट्रोल सर्कल्स में इस राष्ट्रीय सम्मेलन की मेजबानी करने का सुनहरा अवसर मिला है। जो शिक्षा के स्तर तथा उसकी गुणवत्ता में सुधार लाने हेतु समान विचारधारात्मक शिक्षा विरादरी के लिए एक आदर्श मंच प्रदान करता है। एस्क्यूसीसी के साथ सनसिटी की महत्वपूर्ण यात्रा 2010 में शुरू हुई थी। कैजेन के निरंतर सुधार के लिए विचार उत्पन्न करने में मदद, आंकड़ों को एकत्रित करने, प्रक्रिया को समझने और विश्लेषण करके कारणों की समस्या को हल करने में सहयोग करता है। इस प्रकार के कार्यक्रम सकारात्मक रूप से बच्चों में एक दूसरे के दृष्टिकोण और अनुभवों से सीखने के अवसर प्रदान करेगी तथा उन्हें सशक्त बनाएगी।





## हम किसी भी लक्ष्य को पाने में हैं सक्षम: राहुल बोस

गुरुग्राम। गुरुग्राम में छठवें 'स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल' के राष्ट्रीय सम्मेलन का शुक्रवार को आगाज हुआ। 'क्वालिटी सर्कल फोरम ऑफ इंडिया' (क्यूसीएफआई) के सहयोग से आयोजित इस कार्यक्रम की थीम क्वांटम क्वालिटी है। उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि जाने-माने अभिनेता और स्क्रीन राइटर राहुल बोस, वर्ल्ड काउंसिल फॉर टोटल क्वालिटी एंड एक्सीलेंस इन एजुकेशन के चेयरमैन डॉ. जगदीश गांधी व मॉरीशस स्टूडेंट्स क्वालिटी कंट्रोल सर्कल्स के चेयरमैन मधुकर नारायण उपस्थित रहे।

अभिनेता राहुल बोस ने बच्चों को प्रेरित करते हुए कहा कि हम सभी किसी भी लक्ष्य को पाने में सक्षम हैं। इसलिए हमें जितना मिला उसमें खुश रहना जरूरी है। क्वालिटी सर्किल जैसे सम्मलेन विद्यार्थियों की सोच को विकसित करने में तो मदद करेंगे, साथ ही उनमें एकता और नेतृत्व करने की क्षमता को भी बढ़ाएगा।

### छठवें 'स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल' के राष्ट्रीय सम्मेलन का आगाज

आगे राहुल ने बच्चों को समझाया कि एक लक्ष्य बनाएं, क्योंकि बिना मकसद जीवन बेकार है। इस दो दिवसीय वार्षिक सम्मेलन में आठ तरह की गतिविधियों में केस स्टडी प्रेजेंटेशन, वबॉसिटी-मिंगल विथ जिंगल, 'डीबेट', 'पेपर प्रजेंटेशन', 'पोस्टर एंड स्लोगन', 'ओरिगामी इंस्टॉलेशन', 'क्वालिटी क्विज' तथा 'अगेंस्ट आल ऑड्स' हैं। पहले दिन प्रतिनिधियों द्वारा पेपर प्रजेंटेशन की प्रस्तुति की गई। यह सम्मेलन छात्रों को सशक्त बनाने की आवश्यकता को दृढ़ता से दर्शाता है, ताकि वे अपनी समस्याओं के समाधान ढूँढ सकें। उद्योग की सांख्यिकीय क्वालिटी कंट्रोल सर्किल का उपयोग करके समस्या का समाधान पा सकें।

## गुड़गांव टुडे

# स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल के राष्ट्रीय सम्मेलन का आगाज

देश भर से 27 स्कूलों के 400 से अधिक विद्यार्थियों ने लिया भाग

गुड़गांव टुडे, गुरुग्राम

सनसिटी स्कूल की मेजबानी में छठे स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल के राष्ट्रीय सम्मेलन का शुक्रवार को आगाज हुआ। स्कालिटी सर्कल फोरम ऑफ इंडिया (क्यूसीएफआई) के सहयोग से आयोजित इस कार्यक्रम को थीम क्वॉटम क्वालिटी है। उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि जाने माने अभिनेता और स्क्रीन राइटर राहुल बोस, वर्ल्ड काउंसिल फॉर टोटल क्वालिटी एंड एक्सीलेंस इन एजुकेशन के चेयरमैन डॉ जगदीश गांधी व मॉरीशस स्टूडेंट्स क्वालिटी कंट्रोल सर्कल्स के चेयरमैन मधुकर नारायण उपस्थित रहे।

अभिनेता राहुल बोस ने बच्चों को प्रेरित करते हुए कहा कि हम सभी किसी भी लक्ष्य को पाने में सक्षम हैं इसलिए हमें जितना मिला उसमें खुश रहना जरूरी है। क्वालिटी सर्किल जैसे सम्मेलन विद्यार्थियों को सोच को विकसित करने में तो मदद करेंगे। साथ ही, उनमें एकता और नेतृत्व करने की क्षमता को भी बढ़ाएगा। आगे राहुल ने बच्चों को समझाया कि



एक लक्ष्य बनाये क्योंकि बिना मकसद जीवन बेकार है।

यह सम्मेलन छात्रों को सशक्त बनाने की आवश्यकता को दृढ़ता से दर्शाता है ताकि वे अपनी समस्याओं के समाधान ढूँढ सकें। उद्योग की सांख्यिकीय क्वालिटी कंट्रोल सर्किल का उपयोग करके समस्या का समाधान पा सकें। सनसिटी स्कूल को प्रिंसिपल रूपा चक्रवर्ती ने कहा कि हमें छात्रों के क्वालिटी कंट्रोल सर्कल्स में इस राष्ट्रीय सम्मेलन की मेजबानी करने का सुनहरा अवसर मिला है जो शिक्षा के स्तर तथा उसकी गुणवत्ता में सुधार लाने हेतु समान विचारधारात्मक शिक्षा विरादरी के लिए एक आदर्श मंच प्रदान करता है। एसक्यूसीसी के साथ सनसिटी की महत्वपूर्ण यात्रा 2010 में शुरू हुई

थी। कैम्पेन के निरंतर सुधार के लिए विचार उत्पन्न करने में मदद, आंकड़ों को एकत्रित करनेए प्रक्रिया को समझने और विश्लेषण करके कारणों की समस्या को हल करने में सहयोग करता है। इस प्रकार के कार्यक्रम सकारात्मक रूप से बच्चों में एक दूसरे के दृष्टिकोण और अनुभवों से सीखने के अवसर प्रदान करेगी तथा उन्हें सशक्त बनाएगी। प्रेसीडेंट सतीश कलोखे ने कहा कि मुझे यह जानकर बहुत खुशी हुई की सनसिटी स्कूल की मेजबानी में छात्रों के लिए क्वालिटी सर्किल पर राष्ट्रीय सम्मेलन समारोह आयोजित होना है। यह इतनी कम आयु में क्वालिटी सर्किल जैसे ज्ञान के परिचय में हिस्सा बनने का मौका मिला जो कि उन्हें सक्षम और निपुण बनाने के साथ बेहतर इंसान भी

बनाएगा। सभी बच्चों में एक साथ टीम में काम करने की आदत बनेगी जो उन्हें एक अच्छे टीम लीडर बनने में सहायता प्राप्त होगी।

क्वालिटी सर्किल अवधारणा की उत्पत्ति जापान में हुई। यह कार्यरत कर्मचारियों को उनकी नौकरी से संबंधित समस्याओं को समाधान प्राप्त करने में एक सहभागी प्रबंधन तकनीक है। सर्किल एक ऐसे ऑपरेशन में मिलकर काम कर रहे कर्मचारियों होता है जो गुणवत्ता की समस्याओं पर चर्चा और सुधार करने के लिए समाधान के उद्देश्य से अंतराल पर मिलते हैं। यह अवधारणा बड़ी तेजी से अब सेवाओं और शैक्षणिक संस्थानों में स्थानांतरित हो गई है। छात्रों के लिए क्वालिटी कंट्रोल सर्किल का सार स्टूडेंट्स क्वालिटी

कंट्रोल सर्कल्स के माध्यम से उन्हें गुणवत्ता और उनके जीवन में कुशल निष्पादन भावना के महत्व का निर्माण करना है। यह डेटा का उपयोग कर समस्याओं को हल करने के लिए दुनिया भर के उद्योगों में उपयोग किया जाने वाला एक उपकरण है। क्वालिटी सर्किल प्रारूप के अंतर्गत इसका उपयोग करके उनके प्रभावशाली उम्र में ही उन्हें इन चीजों से अवगत करना है। भारत और विदेशों में आयोजित होने वाली विभिन्न सम्मेलन और स्टूडेंट क्वालिटी सर्किल का मुख्य उद्देश्य बच्चों में छिपी उनकी प्रतिभा और क्षमताओं को निखारना है जिसमें यह अद्भुत मंच उनकी उपयोगिता को विकसित करने के लिए अवसर प्रदान करने में सहायक है।

Publication	Human India
Language/Frequency	Hindi/Daily
Page No	03
Date	24 <sup>th</sup> Nov 2018

# छठे स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल के राष्ट्रीय सम्मेलन का आगाज

**ह्यूमन इंडिया/ब्यूरो**

**गुरुग्राम।** सनसिटी स्कूल की मेजबानी में छठवें स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल के राष्ट्रीय सम्मेलन का शुक्रवार को आगाज हुआ। क्वालिटी सर्कल फोरम ऑफ इंडिया (क्यूसीएफआई) के सहयोग से आयोजित इस कार्यक्रम की थीम क्वांटम क्वालिटी है। उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि जाने-माने अभिनेता और स्क्रीन राइटर राहुल बोस, वर्ल्ड काउंसिल फॉर टोटल क्वालिटी एंड एक्सीलेंस इन एजुकेशन के चेयरमैन डॉ जगदीश गांधी व मॉरीशस स्टूडेंट्स क्वालिटी कंट्रोल सर्कल्स के चेयरमैन मधुकर नारायण उपस्थित रहे। अभिनेता राहुल बोस ने बच्चों को प्रेरित करते हुए कहा, हम सभी किसी भी लक्ष्य को पाने में सक्षम हैं इसलिए हमें जितना मिला उसमें खुश रहना जरूरी

है। क्वालिटी सर्कल जैसे सम्मेलन विद्यार्थियों की सोच को विकसित करने में तो मदद करेंगे। साथ ही उनमें एकता और नेतृत्व करने की क्षमता को भी बढ़ाएगा। आगे राहुल ने बच्चों को समझाया कि एक लक्ष्य बनाये क्योंकि बिना मकसद जीवन बेकार है।

इस दो दिवसीय वार्षिक सम्मेलन में आठ तरह की गतिविधियां शामिल होंगी जिसमें केस स्टडी प्रेजेंटेशन, क्वॉलिटी-मिंगल विथ जिंगल, डीबेट, पेपर प्रेजेंटेशन, पोस्टर एंड स्लोगन, ओरिगामी इंस्ट्रक्शन, क्वालिटी क्विज तथा अग्रेस्ट आल ऑइस हैं डू पहले दिन प्रतिनिधियों द्वारा पेपर प्रेजेंटेशन की प्रस्तुति की गई। यह सम्मेलन छात्रों को सशक्त बनाने की आवश्यकता को दृढ़ता से दर्शाता है ताकि वे अपनी समस्याओं के समाधान ढूंढ सकें। उद्योग की



सांख्यिकीय क्वालिटी कंट्रोल सर्किल का उपयोग करके समस्या का समाधान पा सकें। सनसिटी स्कूल की

प्रिंसिपल रूपा चक्रवर्ती ने कहा, हमें छात्रों के क्वालिटी कंट्रोल सर्कल्स में इस राष्ट्रीय सम्मेलन की मेजबानी

करने का सुनहरा अवसर मिला है, जो शिक्षा के स्तर तथा उसकी गुणवत्ता में सुधार लाने हेतु समान

विचारधारात्मक शिक्षा विरादरी के लिए एक आदर्श मंच प्रदान करता है। एस्क्यूसीसी के साथ सनसिटी की महत्वपूर्ण यात्रा 2010 में शुरू हुई थी। केजेन के निरंतर सुधार के लिए, विचार उपन करने में मदद, आंकड़ों को एकत्रित करने, प्रक्रिया को समझने और विस्तार करने के कारणों की समस्या को हल करने में सहयोग करता है।

इस प्रकार के कार्यक्रम सकारात्मक रूप से बच्चों में एक दूसरे के दृष्टिकोण और अनुभवों से सीखने के अवसर प्रदान करेगी तथा उन्हें सशक्त बनाएगी। क्वालिटी सर्कल फोरम ऑफ इंडिया के प्रेसीडेंट सतीश कल्लोखे ने कहा, मुझे यह जानकर बहुत खुशी हुई कि सनसिटी स्कूल की मेजबानी में छात्रों के लिए क्वालिटी सर्किल पर राष्ट्रीय सम्मेलन समारोह आयोजित होना है। इतनी कम आयु में

क्वालिटी सर्किल जैसे ज्ञान के परिचय में हिस्सा बनने का मौका मिला जोकि उन्हें सक्षम और निपुण बनाने के साथ बेहतर इंसान भी बनाएगा। सभी बच्चों में एक साथ टीम में काम करने की आदत बनेगी जो उन्हें एक अच्छा टीम लीडर बनने में सहायता प्राप्त होगी। क्वालिटी सर्किल अवधारणा की उत्पत्ति जापान में हुई। यह कार्यक्रम कर्मचारियों को उनकी नौकरी से संबंधित समस्याओं को समाधान प्राप्त करने में एक सहभागी प्रबंधन तकनीक है। सर्किल एक ऐसे ऑपरेशन में मिलकर काम कर रहे कर्मचारियों होता है जो गुणवत्ता की समस्याओं पर चर्चा और सुधार करने के लिए समाधान के उद्देश्य से अंतराल पर मिलते हैं। यह अवधारणा बड़ी तेजी से अब सेवाओं और शैक्षणिक संस्थानों में स्थानांतरित हो गई है। छात्रों के लिए

क्वालिटी कंट्रोल सर्किल का सार स्टूडेंट्स क्वालिटी कंट्रोल सर्कल्स के माध्यम से उन्हें गुणवत्ता और उनके जीवन में कुशल निष्पादन भावना के महत्व का निर्माण करना है। यह डेटा का उपयोग कर समस्याओं को हल करने के लिए दुनिया भर के उद्योगों में उपयोग किया जाने वाला एक उपकरण है। क्वालिटी सर्किल प्रारूप के अंतर्गत इसका उपयोग करके उनके प्रभावशाली उम्र में ही उन्हें इन चीजों से अगात करना है। भारत और विदेशों में आयोजित होने वाली विभिन्न सम्मेलन और स्टूडेंट क्वालिटी सर्किल का मुख्य उद्देश्य बच्चों में छिपी उनकी प्रतिभा और क्षमताओं को निखारना है जिसमें यह अद्भुत मंच उनकी उपयोगिता को विकसित करने के लिए अवसर प्रदान करने में सहायक है।



## राष्ट्रीय स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल के छठे संस्करण का आगाज



भारत और विदेशों में आयोजित होने वाली विभिन्न सम्मेलन और स्टूडेंट क्वालिटी सर्किल का मुख्य उद्देश्य बच्चों में छिपी उनकी प्रतिभा और क्षमताओं को निखारना है जिसमें यह अछूत मंच उनकी

जागरण संवाददाता, गुरुग्राम: सनसिटी स्कूल की मेजबानी में छठे 'स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल' के राष्ट्रीय सम्मेलन का शुक्रवार को आगाज हुआ। 'क्वालिटी सर्कल फोरम ऑफ इंडिया' (क्यूसीएफआई) के सहयोग से आयोजित इस कार्यक्रम की थीम 'क्वांटम क्वालिटी' है। उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि के तौर पर फिल्म अभिनेता और स्क्रीन राइटर राहुल बोस, वर्ल्ड काउंसिल फॉर टोटल क्वालिटी एंड एक्सिलेंस इन एजुकेशन के चेयरमैन डॉ. जगदीश गांधी व मॉरीशस स्टूडेंट्स क्वालिटी कंट्रोल सर्कल्स के चेयरमैन मधुकर नारायण उपस्थित रहे। इस अवसर पर देश भर के 27 स्कूलों के चार सौ से अधिक विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया।



अभिनेता राहुल बोस ने बच्चों को प्रेरित करते हुए कहा कि सभी किसी भी लक्ष्य को पाने में सक्षम है इसलिए हमें जितना मिला उसमें खुश रहना जरूरी है। क्वालिटी सर्किल जैसे सम्मलेन विद्यार्थियों की सोच को विकसित करने में तो मदद करेंगे ही, साथ ही उनमें एकता और नेतृत्व करने की क्षमता को भी बढ़ाएगा। उन्होंने कहा कि बिना किसी लक्ष्य के जीवन व्यर्थ है। इस दो दिवसीय वार्षिक सम्मेलन में आठ तरह की गतिविधियां शामिल होंगी जिसमें केस स्टडी प्रेजेंटेशन, वर्बोसिटी-मगल विथ-मगल, डिबेट, पेपर प्रेजेंटेशन, पोस्टर एंड स्लोगन, ओरिगामी इंस्टॉलेशन, क्वालिटी क्विज तथा अर्गेस्ट आल ऑइस हैं।

पहले दिन प्रतिनिधियों द्वारा पेपर प्रेजेंटेशन की प्रस्तुति की गई। सनसिटी स्कूल की प्राचार्य रूपा चक्रवर्ती ने कहा कि विद्यार्थियों के क्वालिटी कंट्रोल सर्कल्स में इस राष्ट्रीय सम्मेलन की मेजबानी करने का सुनहरा अवसर मिला है, जो शिक्षा के स्तर तथा उसकी गुणवत्ता में सुधार लाने हेतु समान विचारधारात्मक शिक्षा बिरादरी के लिए एक आदर्श मंच प्रदान करता है।

<https://www.sanjeevnitoday.com/state/we-are-all-capable-of-achieving-any-goal-rahul-bose/20181123/182663>

## हम सभी किसी भी लक्ष्य को पाने में सक्षम: राहुल बोस



**गुरुग्राम।** साइबर सिटी में शुक्रवार को छठे स्टूडेंट्स कॉलिटी सर्कल के राष्ट्रीय सम्मेलन का निजी स्कूल में आगाज हुआ। इस मौके पर 27 स्कूलों के 400 से अधिक विद्यार्थियों ने भाग लिया। मौके पर पहुंचे जाने माने अभिनेता राहुल बोस ने बच्चों को अपने लक्ष्य प्राप्ति के लिए प्रेरित किया।

अभिनेता राहुल बोस ने बच्चों को प्रेरित करते हुए कहा कि हम सभी किसी भी लक्ष्य को पाने में सक्षम हैं। इसलिए हमें जितना मिला उसमें खुश रहना जरूरी है। क्वालिटी सर्किल जैसे सम्मलेन विद्यार्थियों की सोच को विकसित करने में तो मदद करेंगे, साथ ही उनमें एकता और नेतृत्व करने की क्षमता को भी बढ़ाएगा। आगे राहुल ने बच्चों को समझाया कि एक लक्ष्य बनाये, क्योंकि बिना मकसद जीवन बेकार है। इस दो दिवसीय वार्षिक सम्मेलन में आठ तरह की गतिविधियों में 'केस स्टडी प्रेजेंटेशन', 'वर्बोसिटी-मिंगल विथ जिंगल', 'डीबेट', 'पेपर प्रेजेंटेशन', 'पोस्टर एंड स्लोगन', 'ओरिगामी इंस्टॉलेशन', 'क्वालिटी क्रिज' तथा 'अगेंस्ट आल ऑड्स' हैं।

पहले दिन प्रतिनिधियों द्वारा पेपर प्रेजेंटेशन की प्रस्तुति की गई। यह सम्मेलन छात्रों को सशक्त बनाने की आवश्यकता को दृढ़ता से दर्शाता है ताकि वे अपनी समस्याओं के समाधान ढूंढ सकें। उद्योग की सांख्यिकीय क्वालिटी कंट्रोल सर्किल का उपयोग करके समस्या का समाधान पा सकें।



<http://www.hindusthansamachar.in/news/haryana/story/327306.html>

## हम सभी किसी भी लक्ष्य को पाने में सक्षम: राहुल बोस

गुरुग्राम, 23 नवम्बर (हि.स.)। साइबर सिटी में शुक्रवार को छोटे स्टूडेंट्स क्वालिटी सर्कल के राष्ट्रीय सम्मेलन का निजी स्कूल में आगाज हुआ। इस मौके पर 27 स्कूलों के 400 से अधिक विद्यार्थियों ने भाग लिया। मौके पर पहुंचे जाने माने अभिनेता राहुल बोस ने बच्चों को अपने लक्ष्य प्राप्ति के लिए प्रेरित किया। अभिनेता राहुल बोस ने बच्चों को प्रेरित करते हुए कहा कि हम सभी किसी भी लक्ष्य को पाने में सक्षम हैं। इसलिए हमें जितना मिला उसमें खुश रहना जरूरी है। क्वालिटी सर्किल जैसे सम्मलेन विद्यार्थियों की सोच को विकसित करने में तो मदद करेंगे, साथ ही उनमें एकता और नेतृत्व करने की क्षमता को भी बढ़ाएगा। आगे राहुल ने बच्चों को समझाया कि एक लक्ष्य बनाये, क्योंकि बिना मकसद जीवन बेकार है। इस दो दिवसीय वार्षिक सम्मेलन में आठ तरह की गतिविधियों में 'केस स्टडी प्रेजेंटेशन', 'वर्बोसिटी-मिंगल विथ जिंगल', 'डीबेट', 'पेपर प्रेजेंटेशन', 'पोस्टर एंड स्लोगन', 'ओरिगामी इंस्टॉलेशन', 'क्वालिटी क्विज' तथा 'अर्गेंट आल ऑड्स' हैं। पहले दिन प्रतिनिधियों द्वारा पेपर प्रेजेंटेशन की प्रस्तुति की गई। यह सम्मेलन छात्रों को सशक्त बनाने की आवश्यकता को दृढ़ता से दर्शाता है ताकि वे अपनी समस्याओं के समाधान ढूंढ सकें। उद्योग की सांख्यिकीय क्वालिटी कंट्रोल सर्किल का उपयोग करके समस्या का समाधान पा सकें। सनसिटी स्कूल की प्रिंसिपल रूपा चक्रवर्ती ने कहा कि हमें छात्रों के क्वालिटी कंट्रोल सर्कल्स में इस राष्ट्रीय सम्मेलन की मेजबानी करने का सुनहरा अवसर मिला है, जो शिक्षा के स्तर तथा उसकी गुणवत्ता में सुधार लाने के लिए समान विचारधारात्मक शिक्षा बिरादरी के लिए एक आदर्श मंच प्रदान करता है। एसक्यूसीसी के साथ सनसिटी की महत्वपूर्ण यात्रा 2010 में शुरू हुई थी। कैजेन के निरंतर सुधार के लिए विचार उत्पन्न करने में मदद, आंकड़ों को एकत्रित करने, प्रक्रिया को समझने और विश्लेषण करके कारणों की समस्या को हल करने में सहयोग करता है। इस प्रकार के कार्यक्रम सकारात्मक रूप से बच्चों में एक दूसरे के दृष्टिकोण और अनुभवों से सीखने के अवसर प्रदान करेगी तथा उन्हें सशक्त बनाएगी। हिन्दुस्थान समाचार/ईश्वर/पंकज/सुरभि/आकाश